

Будем ждать сопредседателей

Судя по затраченным усилиям и времени, переговоры в Кракове были обстоятельными

В Польше завершилась встреча министров иностранных дел Азербайджана и Армении Эльмара Мамедъярова и Эдуарда Налбандяна. В переговорах министров участвовали сопредседатели Минской группы ОБСЕ Игорь Попов (РФ), Стефан Висконтини (Франция) и Эндрю Шофер (США) и личный представитель действующего председателя этой международной организации Андрей Каспрук.

Элеонора АБАСКУЛИЕВА

Совместной встрече глав внешнеполитических ведомств конфликтующих сторон предшествовали переговоры со сопредседателями Минской группы ОБСЕ с каждым из министров по отдельности. По словам Эльмара Мамедъярова, встреча по карабахскому урегулированию длилась почти шесть часов: «Сначала я провел встречу с сопредседателями Минской группы и личным представителем действующего председателя ОБСЕ».

Судя по затраченным усилиям и времени, переговоры были довольно обстоятельными. По крайней мере наш министр полон оптимизма: «В принципе, встречи прошли в позитивном духе», — заявил он, отметив также, что сопредседатели представили ряд креативных идей по карабах-

скому урегулированию. Для продолжения обсуждений на их основе посредники начали февралью совершать очередной визит в регион.

Озвучил Мамедъяров и позицию Азербайджана относительно принципов, на которых они будут строиться: «Для достижения сдвига в урегулировании, обеспечения мира и стабильности в регионе необходимо продолжать более интенсивные, субстантивные и логичные переговоры».

Понятно, что урегулирование карабахского, да и любого конфликта мирным путем невозможно без проведения постоянных переговоров и обсуждений. Однако, как и после каждой подобной встречи на уровне глав министров иностранных дел Азербайджана и Армении, заявление сопредседателей вновь демонстрирует их стремление не

столько к основной цели — урегулированию конфликта, сколько к решению тактических задач. В частности, в нем отмечается: «Сопредседатели также призывают к принятию мер по укреплению доверия в качестве важного вклада в переговорный процесс. Министры и сопредседатели признали, что стороны укрепят эту позитивную тенденцию».

Наша страна не меньше представителей международных организаций занята в сохранении режима прекращения огня, однако хочет подчеркнуть, что в день краковской встречи азербайджанские позиции были обстреляны более 100 раз, что говорит о необходимости решать проблему глобально. И еще в заявлении отмечается, что министры

иностранных дел принципиально согласились с перспективным концептуальным документом сопредседателей по осуществлению расширения полномочий аппарата личного представителя ОБСЕ. Это идея, которую посредники упорно пробивают весь последний год с упорством, достойным лучшего применения.

Что же касается главного, то тут, как всегда, министры и сопредседатели обсудили шаги для содействия реализации соглашений, достигнутых на предыдущих саммитах, посвященных нагорно-карабахскому урегулированию, обменялись мнениями по основным чувствительным вопросам, содержащимся в рабочих предложениях, и т.п. Интересующиеся могут уточнить детали в предыдущих заявлениях сопредседателей.

Руслан ГУЛИЕВ, глава Ассоциации поддержки медицинского и термального туризма Азербайджана:

«Преимущество лечебного туризма в том, что он актуален круглый год»

Оздоровительный туризм приобретает все большую популярность во всем мире. Эксперты компании Booking.com утверждают, что интерес к такому отпуску в 2018 году только усиливается. Стоит отметить, что обладающий ценными природными источниками Азербайджан также становится все более привлекательным направлением для оздоровительного туризма. О его возможностях и перспективах в интервью порталу «Москва-Баку» рассказал глава Ассоциации поддержки медицинского и термального туризма Азербайджана Руслан ГУЛИЕВ.

— Каким оказался прошлый год для оздоровительного туризма страны? Какие направления оказались самыми популярными?

— 2017 год оказался весьма успешным для азербайджанского туризма. Этому способствовало то, что предыдущий, 2016 год стал pivotальным для данного сектора экономики страны, — президент Ильхам Алиев был подписаны важные распоряжения, утвержденная дорожная карта по развитию туризма, состоялись общественные обсуждения закона «О туризме». Все это позитивно сказалось на развитии туризма в стране и завершилось его 20-процентным ростом к концу 2017 года. Есть все основания надеяться на то, что и в этом году мы увидим рекордное количество туристов в Азербайджане. Что касается оздоровительного туризма, то в прошлом году было проведено масштабная работа по пропаганде местных курортов и улучшению их инфраструктуры. Ведь, надо отметить, каждый из них обладает своей уникальной особенностью. Нафталан — это единственное место в мире, где лечебные

чаче нефти, соляные пещеры Дузлага просто бесценны для астматиков, а термальные воды Галаалты давно получили заслуженное признание у европейских специалистов. Но все это надо пропагандировать, чтобы рассказать об уникальных возможностях лечения в Азербайджане, наша ассоциация принимала участие во многих выставках и семинарах за рубежом, провела инфотуры для зарубежных туроператоров и журналистов.

— Одной из актуальных тем остается получение сертификатов азербайджанскими санаториями. На каком этапе находится этот процесс?

— Работы в данном направлении ведутся с прошлого года. На заседании рабочей группы Совета по туризму, предложенного представителями Министерства культуры и туризма, Института курортологии НАНА, нефтегазового института. В первоначальных планах — получение сертификатов престижных европейских организаций, и, по нашим прогнозам, нам это удастся сделать в 2018-2019 годах. Думаю, после получения сертификатов приток ту-



— В Нафталане и Галаалты построены современные лечебные комплексы. Планируется ли в ближайшее время восстановление курортов в Истису?

— Азербайджан богат естественными лечебными ресурсами, и одним из них является горячий источник Истису. В советские годы Истису было одним из популярных лечебных направлений, эта вода лечит от многих болезней:ревматизм, радикулит, кожных, желудочно-кишечных заболеваний. Курорты в Истису были созданы во времена СССР, теперь и их ждет возрождение. Как ожидается, уже во второй половине будущего года в Истису состоится открытие нового современного курорта, отвечающего всем мировым стандартам.

— Какова ситуация с развитием новых направлений в области оздоровительного туризма? Где еще можно поправить здоровье в Азербайджане?

— Альтернатива всегда существует, и в случае с Азербайджаном это весьма престижные лечебные санатории. Так, год назад в Габеле открылся Chelon Palace Health Wellness Hotel, работающий по методике всемирно известного диетолога Анри Шено и представляющий своего рода лакшери-отель. Детокс-программы французского диетолога пользуются популярностью у мировых политиков, голливудских звезд, известных футболистов. Думаю, вся эта работа позволит нам спрогнозировать на этот год 25-30-процентный рост медицинского и термального туризма Азербайджана.

— В Нафталане и Галаалты построены современные лечебные комплексы. Планируется ли в ближайшее время восстановление курортов в Истису?

— Азербайджан богат естественными лечебными ресурсами, и одним из них является горячий источник Истису. В советские годы Истису было одним из популярных лечебных направлений, эта вода лечит от многих болезней:ревматизм, радикулит, кожных, желудочно-кишечных заболеваний. Курорты в Истису были созданы во времена СССР, теперь и их ждет возрождение. Как ожидается, уже во второй половине будущего года в Истису состоится открытие нового современного курорта, отвечающего всем мировым стандартам.

— Каковы ожидания в области оздоровительного туризма? Где еще можно поправить здоровье в Азербайджане?

— Альтернатива всегда существует, и в случае с Азербайджаном это весьма престижные лечебные санатории. Так, год назад в Габеле открылся Chelon Palace Health Wellness Hotel, работающий по методике всемирно известного диетолога Анри Шено и представляющий своего рода лакшери-отель. Детокс-программы французского диетолога пользуются популярностью у мировых политиков, голливудских звезд, известных футболистов. Думаю, вся эта работа позволит нам спрогнозировать на этот год 25-30-процентный рост медицинского и термального туризма Азербайджана.

помогает раскрыть Азербайджан как новое направление в медицинском туризме, и в Габалу приезжают многие известные люди. Еще одно интересное и весьма экзотическое место для туристов — это центр «Алтайские маралы», который открылся недавно от живописной местности в Хынинском районе. Пантовые ванны из рогов этих благородных оленей оказывают лечебное и стимулирующее воздействие, помогают при болезнях нервной, дыхательной, эндокринной и двигательной систем. Этот весьма экзотический вид лечения также пользуется популярностью среди лакшери-клиентов.

— Какие у вас ожидания в области оздоровительного туризма на этот год?

— Недавно при Совете по туризму Азербайджана была создана группа оздоровительного туризма, к работе которой подключилась наша ассоциация. Мы подготовили свои рекомендации, которые входят в рабочий план совета на 2018 год. Так, в этом году запланировано участие Азербайджана в туристических выставках в России, ОАЭ, Турции, Казахстане и других странах, проведение инфотуров для зарубежных компаний, специализирующихся на оздоровительном туризме. Думаю, вся эта работа позволит нам спрогнозировать на этот год 25-30-процентный рост медицинского и термального туризма Азербайджана.

Мышиная возня армянской элиты

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Армен Саркисян удовлетворяет всем предъявляемым президенту требованиям, поскольку более четырех лет, с 2013 года, является послом Армении в Великобритании», — отмечает газета, уверяя, что, по утверждениям представителей высшего эшелона РПА, муссируемых в настоечное время имена кандидатов в президенты не реальны, а человек, который на самом деле может быть выдвинут в президенты Сережа Саркисян и руководством Армении, ставят сюрпризом для общества, пишет газета «Жаманак» со ссылкой на свои источники.

У генералов — свои кандидаты

В РПА обсуждается также кандидатура человека, который сменил на посту министра обороны Армена Саркисяна, и ее будет продвигать армянский генералитет, уверяет газета «Айакакан жаманак». «Мы сообщали, что в РПА обсуждается вопрос отставки министра обороны. Вчера того же дня в одном из ресторанов состоялась генеральная «ходьба», на которой присутствовали бывший министр обороны Сейран Оганян, министр по чрезвычайным ситуациям Давид Тоноян, замминистра Ара Назарян и другие влиятельные лица. Как сообщают информированные источники, у генералитета есть

что тот не сможет оправдать себя на посту министра обороны, а в качестве следующего министра обороны Армении в верховную власть рассматривается Екатерине Тоноян, которая несет ответственность за вопросы безопасности.

Спикер, который устроит всех

В ходе встречи с руководящим составом Национального собрания Армении, состоявшейся в новом формате, Сережа Саркисян делал весьма прозрачные намеки насчет кандидатуры следующего спикера, читая в газете «Айакакан жаманак». А вот президент утверждает, что слухи об отставке Вигена Саркисяна — ложь, пишет в прошлом видеоролике газета «Паст». Ссылаясь на свои источники, газета уверяет, что президент Сережа Саркисян после участия на днях в совещании в Минобороны присутствовал на обеде вместе с военными и сидел рядом с Вигеном Саркисяном и начальником Генштаба Мовсесом Акопяном. По сведениям издания, в течение всего этого времени президент беседовал с Вигеном Саркисяном и даже не обменялся словом с Мовсесом Акопяном. Военные сделали из этого вывод, что Мовсес Акопян будет вскоре уволен. А присуждение ему звания генерал-полковника — просто «церемония отправки на пенсию», отмечает газета.

Сам экс-министр обороны Сейран Оганян, который якобы принимал участие в генеральной «ходьбе», назвал слухи о ней абсурдными, пишет газета «Хожуворд». «Ни генералы, ни другие не решают, кто

и на какой пост должны быть назначены. Есть процедуры», — сказал Сейран Оганян, откликнувшись на обвинения в адрес него.

Предупреждение депутатам

Говорят, Сережа Саркисян во время новогодних праздников запретил депутатам парламента Армении посещать боевые позиции в камуфляжной форме, пишет газета «Иратес». «Президент рассматривает это в качестве саморекламы, символа «героизма». Такой подход к вопросу сформировался еще во время визита на позиции «полных — счастливых — разодетых в шубы» представительниц РПА, который был воспринят в обществе достаточно негативно. Похоже, армянские высокопоставленные чиновники посещают позиции с той же целью», — отмечает издание.

Потенциал есть, есть идеи

После первоначальных действий по созданию Азербайджанской промышленной

экономика

Новый этап индустриализации

Азербайджан формирует конкурентоспособный промышленный комплекс



В 2018 году Азербайджан вступает в качественно новый этап индустриализации. В стране сегодня осуществляются комплексные экономические реформы, а приоритетной задачей определена идея диверсификации национальной экономики и ее реального сектора. Проводится серьезная работа по укреплению промышленного потенциала, повышению конкурентоспособности в этой сфере, улучшению кадровой политики, совершенствованию нормативно-правовой базы.

Владимир СУХОЙ

Развитие промышленности в Азербайджане неразрывно связано с приходом в страну серьезных международных брендовых компаний, притоком иностранных инвестиций, созданием экономических условий для формирования свободных экономических зон. В ноябре прошлого года президент Ильхам Алиев издал указ о создании ОАО «Азербайджанская промышленная корпорация» (АПК). Новое акционерное общество создано в соответствии с положениями указа президента «Об утверждении стратегических дорожных карт по национальной экономике и основным секторам экономики», принятого в декабре 2016 года. Документ нацелен на повышение эффективности управления промышленным госимуществом, формирование современной системы корпоративного управления, создание интегрированных связей между промышленными предприятиями. В стране продолжает действовать и разрабатываться ранняя государственная программа по развитию промышленности в 2015-2020 годах. Она базируется на положениях концепции развития «Азербайджан-2020: взгляд в будущее».

Важность внешних инвестиций

Создание единой централизованной структуры, которая будет управлять промышленным комплексом страны, приветствуется многими специалистами как своевременное, продуманное и верное решение. Промышленная корпорация должна в первую очередь создать благоприятную инвестиционную среду для притока в страну иностранных финансовых ресурсов. Будущее промышленного комплекса Азербайджана, безусловно, связано с зарубежными инвестициями. Если в стране будут созданы соответствующие условия для их притока, то перспективы дальнейшей индустриализации Азербайджана будут весьма благоприятными.

Предполагается, что промышленная корпорация должна функционировать как своего рода промышленно-финансовая группа. Необходимость существования подобного комплекса, открытого для высоких технологий и инноваций, вызвана тем, что развитие промышленности без соответствующей подпитки невозможно.

Точную цифру инвестиций в промышленность сейчас трудно назвать. Но, по предварительным оценкам, на первоначальном этапе формирования базовых отраслей нового комплекса необходимо около \$2-3 миллиардов. В стратегическом аспекте — на перспективу от пяти до десяти лет — потребуется около \$10 миллиардов.

Потенциал есть, есть идеи

После первоначальных действий по созданию Азербайджанской промышленной

корпорации наверняка последуют и другие шаги, так как для надлежащего формирования индустриальной политики в стране необходимо принятие системных мер. По прогнозам Министерства экономики, в ближайшие 10 лет в Азербайджане будет создано более 500 новых промышленных предприятий.

Что в приоритете..

Нет сомнения в том, что процесс создания промышленных кластеров в Азербайджане продолжится и в будущем. Развитие Азербайджана, безусловно, связано с развитием промышленных кластеров, активно формирующихся в Барселоне, Гам